

MARCELA RAABOVÁ

Biohús szarvasmarha-tenyésztés széleskörű nem mezőgazdasági kiegészítő tevékenységekkel.

Alapadatok:

Név: Marcela Raabová

Elhelyezkedés: Horní Stropnice, Csehország

Terület mérete: 170 ha (140 ha saját terület)

Alapítás éve: 2008

Fő tevékenységek: szarvasmarhatenyésztés, tanácsadás, zöld gazdálkodás, építőipari tevékenység

Web / Facebook / Twitter: N/A

Marcela Raabová 38 éves, és családjával elsősorban a mezőgazdaságban dolgozik a dél-csehországi régióban, Horní Stropnice faluban. A gazdaságot 2008-ban fiatal pályakezdő gazdálkodók támogatása segítségével vette át az apjától, aki apja nyomdokaiba lépve követte nagyapját a gazdálkodásban. Férjével együtt vezeti a gazdaságot, aki szintén beleszeretett a gazdálkodásba. A vállalkozás kezdetétől fogva a család elsősorban termőföld vásárlásra koncentrált. Szerettek volna egy saját bázist, amit családi gazdálkodásra lehet használni, az elérhető terület azonban egyre fogyott, és ma már szinte lehetetlen új földet vásárolni.

A gazdaságban ökológiai szarvasmarhatartás zajlik. Az alapállomány 85 tehénből (többnyire limuzin fajta) és három tenyészbikából áll. A család elsősorban húsmarhákat értékesít, tejtermelést nem folytatnak. A gazdaságban több birka és egy kos is található, amelyeket főleg tavak és nehezen megközelíthető területek körüli fű legeltetésére tartanak.

Összességében a család mintegy 170 hektár mezőgazdasági területen gazdálkodik, többnyire ANC területeken (Areas of natural or other specific constraints: az EU terminológiája a hátrányos természeti adottságokkal vagy egyéb sajátos hátrányokkal rendelkező területekre). Körülbelül 140 hektárt birtokolnak, a többi földet bérlik. 12 hektáros szántóföldi területen takarmányozásra lóherét, valamint eladásra és takarmányozásra biogabonát termesztnek. A gabonatermés körülbelül 5 t/ha. A terület többi részét rétként és legelőként hasznosítják. A gazdaságban több hektár erdőt is művelnek, amelyet a család főleg télen gondoz. Az év során a család segítőként több munkatársat alkalmaz.

A tenyésztett állatok egész évben hozzáférhetnek a legelőhöz. A legelők a gazdaság körül találhatóak. Télen az állatok számára a nap 24 órájában nyitva tartó „legelő menedék” áll rendelkezésre, ahol az állatok elegendő élelmet és meleg vizet találnak. Ezen kívül a legelőkön a szarvasmarhák számára kiegészítő takarmány, valamint vakaródzók biztosítottak.

A családi gazdaság már a kezdetektől a tevékenység diverzifikálására törekszik. Jelenleg az egész ország területére kiterjedő tanácsadó szolgáltatást biztosítanak a mezőgazdasági és nem mezőgazdasági vállalkozások számára támogatási lehetőségekről, pályázatok kidolgozásáról. A támogatáspolitikai ismeretének köszönhetően a Marcela sikeresen nyert támogatást mezőgazdasági és erdészeti eszközök beszerzésére, mezőgazdasági épületek építésére és felújítására, valamint a mezőgazdasági tevékenység diverzifikációjára is. Elsősorban a Vidékfejlesztési Program, a Helyi Akciócsoport és a Nemzeti Agrártámogatási Program (PGRLF) által biztosított lehetőségeket használják ki.

A tanácsadáson túl, a család építőipari és közterületi zöldfelület karbantartási szolgáltatásokat is nyújt.

A más gazdákkal való együttműködés esetükben a gazdák egymásnak nyújtott segítségét jelenti, különösen a mezőgazdasági idény során. Az együttműködés keretében van olyan gazda, aki technológiát biztosít a többieknek, mások trágyát vagy szalmát adnak cserébe.

Mivel a környéken további területbővítés nem lehetséges, a család más lehetőségeket keres, hogy saját vállalkozásához forrást szerezzen. Jelenleg egy 3 lakásos régi ház felújításán dolgoznak, amit a későbbiekben szeretnének bérbe adni. Mivel a család több tavacska birtokában van a tanya környékén, így értelemszerűen szeretnének élni azzal a lehetőséggel, hogy a turisztaszállásokat összekapcsolják például horgászattal, gyermekfelügyelettel, gazdaságlátogatással.

Fényképek:



Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

